Эколого-патриотическая акция «Ветеран живет рядом!»

Направление акции: «Потомки, память сохраните!» Автор: Немшанова Галина Алексеевна, учитель Фоминской школы

Имя на обелиске

Торжественно и скорбно идет 9 мая Бессмертный полк по улицам больших городов и маленьких деревень, сёл. Это дань памяти и уважения тем, кто встал на защиту Родины в суровые годы войны. В нашей деревне шествие заканчивается около обелиска воинам-землякам. Смотрю на скорбные списки, высеченные на памятнике, и вижу тех, кто на своих плечах вынес все тяготы той страшной войны, кто мужественно сражался, приближая долгожданную Победу. Недавно на обновленном обелиске появились фамилии тех, кто ушел из жизни в послевоенное время. Горько и печально звучат слова о том, что нет среди собравшихся на этом митинге ветеранов Великой Отечественной войны....Один за другим уходили они из жизни, завещая нам хранить память о том времени.

Мне хочется вспомнить и рассказать об одном из ветеранов Великой Отечественной войны. Ее зовут Надежда Фёдоровна Карсакова. Родилась она в1923 году в Кировской области. В пяти километрах от села Даровского, в деревне Большая Семейкина, жила Надежда до войны. Работала в колхозе «Россия», на ферме: «воспитывала» телят, доила коров. Когда для школы, библиотеки или больницы требовались дрова для отопления, несмотря на отнюдь не богатырское телосложение, она вместе с другими их заготовляла. Когда началась война, девушка трудилась в тылу, но 22 ноября 1942 года добровольцем ушла на фронт. Она была зачислена в особый женский запасной полк, располагавшийся в подмосковном Серпухове. Сохранилась пожелтевшая от времени архивная справка. « 45-й зенитно-пулемётный полк. С 10 ноября 1943 года по 18 июля 1945-го в военном звании ефрейтор. Полк входил в состав действующей армии. Начальник архивохранилища А.М. Обручников».

Действительно, участвовать в боевых действиях Карсакова Н.Ф. начала на Втором Украинском фронте в 45-м зенитно-пулемётном полку. Первое боевое задание — охрана моста под станцией Отрада в Орловской области, которая включала три «точки» по восемь человек в каждой. Особенно запомнились ветерану бои в Польше, особенно под Белостоком. «Гул самолётов, вой снарядов, взрывы бомб, грохот, - вспоминала Надежда Фёдоровна, - всё это очень страшно. Но тяжелее всего было терять боевых друзей, подруг. Сколько их было за войну — не счесть».

В Белостоке, где охраняли станцию и склады с боеприпасами, произошла ее случайная встреча с родным братом Яковом. Он возил боеприпасы на передовую. Незабываем город и тем, что при бомбежке Надежду Фёдоровну ранило и контузило, а подругу убило. Отсюда же, в

августе сорок пятого, специальный поезд увез девушек – фронтовичек из Западной Европы домой, в Россию.

Вернулась в родной колхоз, работала опять дояркой. В марте 1967 года приехала с мужем в гости к брату Петру Фёдоровичу в Ирбитский район, а потом на долгие годы связала свою жизнь с Уралом. Тепло встретил новосёлов председатель колхоза «Родина» М.П. Родченков, помог всем необходимым.

Всю жизнь Надежда Фёдоровна Карсакова бережно хранила свои награды: орден Красной звезды, пять юбилейных медалей, медаль «Ветеран труда», Благодарственные письма и Почетные грамоты – награды военных и мирных дней!

Нет уже в живых скромной труженицы, ветерана войны. Но вечно будет жить память о тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины! Смотрю на обелиск и вижу знакомое имя. Вспоминаются строки: «Великие подвиги ваши бессмертны. Слава о вас переживёт века, память о вас навсегда сохранит Родина».